



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

«Ή ΤΑΝ Ή ΕΠΙ ΤΑΣ!»

Οι στρατιωτίνες μας στην πρώτη γραμμή των μαχών;

Σάλο προκάλεσε η πρόταση δύο συντηρητικών πολιτικών, Andrew Hastie και Cory Bernardi, να μην υπηρετούν οι στρατιωτίνες μας στην πρώτη γραμμή των μαχών, επειδή κινδυνεύει η ασφάλεια της χώρας μας. Δεν ξέρω αν η ισότητα των δύο φύλων απαιτεί να επαγγέλονται οι γυναίκες δουλειές που είναι παραδοσιακά αντρικές, όμως δεν πρέπει να εμποδίζουμε τις γυναίκες που θέλουν να εργαστούν τορναδόροι, οξυγονοκολλητές, λιμενεργάτες, ή πολεμιστές στην πρώτη γραμμή των μαχών.

Οι γυναίκες υπηρετούν στις ένοπλες δυνάμεις της Αυστραλίας από το 1899 και μέχρι τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο τα κα-

θήκοντά τους περιορίζονταν στον ρόλο των νοσοκόμων. Το 1941-42, όμως, το Ναυτικό, η Αεροπορία και ο Στρατός δημιουργήσαν γυναικείες μονάδες με πολλούς διαφορετικούς ρόλους.

Στις δεκαετίες του '70 και '80 ο ρόλος τους επεκτάθηκε σε όλο το φάσμα των Ενόπλων Δυνάμεων Αυστραλίας, ακόμη και στην πρώτη γραμμή των μαχών.

Η πρόταση των συντηρητικών πολιτικών, που ίσχυε όταν οι μάχες δίνονταν σώμα με σώμα, δεν συνάδει με την σημερινή πραγματικότητα. Τότε οι άνδρες στρατιώτες έπρεπε να προστατεύουν το «ασθενές φύλο» όταν αντιμετώπιζαν δυνατούς γυμνασμένους άνδρες εχθρούς. Σήμερα οι μάχες δεν δίνονται με ξι-

φολόγες, αλλά με μοντέρνο οπλισμό που έχει καταργήσει τις μάχες σώμα με σώμα και οι στρατιώτες δεν είναι αναγκασμένοι να προστατεύουν τις γυναίκες συμπολεμιστές τους.

Εφόσον, λοιπόν, μια στρατιωτίνα αποδείξει ότι μπορεί να χειριστεί τα σύγχρονα όπλα δικαιούται μια θέση στην πρώτη γραμμή της μάχης.

Κατά τη φτωχή μου γνώμη, σύμφωνα με αυτά που διαβάζω, η ασφάλεια στις Ένοπλες Δυνάμεις δεν κινδυνεύει από το «ασθενές φύλο» στην πρώτη γραμμή του πυρός, αλλά από τις ανεπιθύμητες σεξουαλικές επιθέσεις των στρατιωτών στις στρατιωτίνες που φτάνουν στα όρια του βιασμού.

Εχουμε πολλά παραδείγματα τέτοιων περιπτώσεων ειδικά στο Ναυτικό, αλλά είμαι σίγουρος και στις υπόλοιπες ένοπλες δυνάμεις με σεξουαλικές σχέσεις που είναι σχεδόν αναπόφευκτες ανάμεσα σε νεαρά άτομα. Αφού συμβαίνουν στα γραφεία των πολιτικών μας, γιατί να μη συμβούν και στις Ένοπλες Δυνάμεις; Κατά πόσον κινδυνεύει η εθνική ασφάλειά μας από τις σεξουαλικές δραστηριότητες θερμόαιμων νεαρών ενόπλων δεν γνωρίζω, αλλά είμαι βέβαιος ότι έχουν γνώση οι φύλακες της ελευθερίας μας. Οι οποίοι γνωρίζουν το... πρόβλημα, αλλά δεν φαίνεται ν' ανησυχούν υπέρ το δέον. Ευτυχώς!

Η λύση του «Σκοπιανού»

Εχουμε αναφέρει σ' αυτή τη στήλη την υποψία ότι άδικα δικαζόμεθα για την ονομασία του κρατιδίου, γιατί οι Σκοπιανοί μάλλον θα απορρίψουν τις ελληνικές απαιτήσεις για αλλαγή του Συντάγματός τους που περιέχει άρθρα αλυτρωτισμού. Πιθανόν να επαληθευτούμε, αφού ήδη ο πρωθυπουργός των Σκοπίων, Ζόραν Ζάεφ, δήλωσε προχθές ότι δεν βλέπει ανάγκη για αλλαγή του Συντάγματος της χώρας του.

Ο κ. Ζάεφ είναι μετριοπαθής, αφού αποφάσισε ν' αλλάξει το όνομα του αεροδρομίου και μιας κεντρικής λεωφόρου στα Σκόπια σαν ένδειξη καλής θέλησης, ενώ δηλώνει πως η κυβέρνηση του θα δεχθεί ονομασία των Σκοπίων με γεωγραφικό προσδιορισμό.

Όμως η αλλαγή του Συντάγματος είναι πολύ δύσκολη υπόθεση επειδή θα εξοργίσει τους εθνικιστές συμπατριώτες του και ο κ. Ζάεφ φοβάται τις επιπτώσεις.

Ας κάνουμε υπομονή μερικές βδομάδες, λοιπόν, μέχρι να ενημερωθούμε ποιό θα είναι το αποτέλεσμα των διαβουλεύσεων, έχοντας υπόψη ότι είναι απίθανη μια σύνθετη ονομασία χωρίς την... «Μακεδονία».

Χαστούκι στον πρωθυπουργό

Μέχρι στο διαμέρισμά μου ακούστηκε το χαστούκι στον πρωθυπουργό, Μάλκολμ Τέρνμποουλ, από τους Λίμπεραλ ψηφοφόρους που απέρριψαν την μείωση των φόρων για τις μεγάλες επιχειρήσεις.

Σύμφωνα με δημοσκόπηση, μόνο το 28% των Λίμπεραλ ψηφοφόρων υποστηρίζουν την πρωθυπουργική άποψη πως η μείωση των φόρων για τις μεγάλες επιχειρήσεις, είναι ο καλύτερος τρόπος για δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και οικονομική ανάπτυξη.

Το υπόλοιπο 72% ποσοστό των Λίμπεραλ ψηφοφόρων, συμφωνεί με τις απόψεις αυτής της στήλης, πως μείωση των φόρων δεν θα δημιουργήσει εργασίες, ούτε οικονομική ανάπτυξη, αλλά θα μειώσει τις υπηρεσίες που προσφέρει η κυβέρνηση.

Για παράδειγμα, η Commonwealth Bank, που ανακοίνωσε κέρδη σχεδόν \$5 δις για τους πρώτους έξι μήνες του οικονομικού έτους, έχει ανάγκη να μειωθεί το ποσοστό του φόρου που πληρώνει για να αναπτυχθεί και να δημιουργήσει νέες θέσεις εργασίας; I don't think so, mister Prime Minister!

Ερωσ ανίκατε μάχαν

Ερωτεύτηκε ο αντιπρόεδρος της ομοσπονδιακής κυβέρνησης, Μπάρναμπι Τζόις, υπάλληλο στο γραφείο του και διέλυσε το γάμο του ύστερα από 24 χρόνια και τέσσερις θυγατέρες.

Σιγά την είδηση δηλαδή, λες και ο κ. Τζόις ανακάλυψε τον τροχό, λες και δεν διαλύονται χιλιάδες γάμοι κάθε μέρα. Δεν υποστηρίζω την μοιχεία, δεν αφορά εμένα, ούτε εσένα φίλε αναγνώστη η κρίση στην οικογένεια του κ. Τζόις. Ο αναμάρτυρος υμών πρώτος τον λίθον βαλέτω, είπε ο Ιησούς όταν έφεραν μπροστά του μία γυναίκα, η οποία είχε συλληφθεί να μοιχεύει και ζπούσαν

το λιθοβολισμό της.

Η ερωτική ζωή του κ. Τζόις και οι συνέπειές της στην οικογένειά του αφορούν μόνο τον ίδιο, τη σύζυγό του και την ερωμένη του.

Όσον αφορά στην καταγγελία πως είναι υποκριτής επειδή στη συζήτηση για τους γάμους ανάμεσα σε ομοφυλόφιλους είχε πει ότι υποστηρίζει την παραδοσιακή οικογένεια, η απάντησή του του ήταν αποστομωτική:

Επειδή απέτυχε ο δικός μου γάμος, δεν σημαίνει πως πρέπει να καταργήσουμε την παραδοσιακή οικογένεια.

Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Προσέξτε το σχέδιο του Μαξίμου: υποχρεώνει τους εισαγγελέεις να στείλουν τη δικογραφία για τη Novartis στη Βουλή για να ξεπερδύει με τη Νέα Δημοκρατία και το ΠΑΣΟΚ. Την επόμενη μέρα υποχρεώνει ξανά τους εισαγγελέεις να στείλουν στη Βουλή τη δικογραφία για την υπόθεση των βλημάτων στην οποία αναφέρεται το όνομα του Πάνου Καμμένου. Ετσι ξεπερδύει και με τον ατίθασο το τελευταίο διάστημα εταίρο του. Με δυο σμπάρους πολλά τρυγόνια. Πώς σας φαίνεται; Σατανικό; Αν έχεις ακαλίνωτη φαντασία και μπόλικη απελπισία, όλα μπορείς να τα σκεφτείς.»

Καλό!



Ακόμη ένα:

Ένας τύπος, τύφλα στο μεθύσι, γυρνάει το βράδυ στο σπίτι του. Λέει σε έναν περαστικό:

- Συγγνώμη ρε φίλε. Πόσα καρούμπαλα έχω στο μέτωπο;
- Κοιτάει ο άλλος και του λέει:
- Τρία.
- Ωραία. Άλλες δύο κολώνες και φτάνω σπίτι μου.